

陈忠和自爆出局内幕

昨接受快报记者专访称“既遭质疑，主动让贤”

中国排协昨天宣布新一届国家队主帅人选，原国青队主帅、上海人蔡斌当选，而那个总是笑容可掬的陈忠和就此卸任。告别这个陪伴了自己近三十年的集体（陈忠和1979年进入中国女排担任陪练），52岁的陈忠和有些不舍。昨天下午两点，记者拨通了陈忠和的电话，他在电话那头依旧笑呵呵的……

落选 三月初已知情

年后述职，陈忠和穿了一身喜气的红色，但是这一身红并未给陈忠和带来好运。虽然当初向中心表达了自己想继续执教的强烈愿望，但是能否真正执教，这毕竟是双方的事情，“这事需要的是你情我愿，强求是强求不来的。”在外人看来，述职、竞聘，所有的过程，就像是陈忠和与排管中心之间的一场恋爱。郎有情，妾无意的时候，这场恋爱终究是没有结果的。

电话那头，陈忠和的笑容依旧爽朗，“没事没事，不用安慰我，其实我之前就知道啦！只是总局要我们严格保守秘密，不能透露！”陈忠和说这话时，语气没有想象中的沉重，看来几天的调整，老陈已经慢慢地走出来了。

其实早在三月初的时候，陈忠和就知道了这个结果。排管中心主任徐利透露，“三月初来北京开会期间，陈忠和向中心表达了想法，他支持有

水平有能力的年轻教练走到中国女排主帅的岗位上来。只要对中国女排的长远发展有好处，他全力支持！”

能力 没被总局认可

就像哲学中所说，新事物总要代替旧事物，相比起年轻的蔡斌，陈忠和除了经验已经没有优势了。

蔡斌年轻，有想法，而且对当今排坛的发展形势也了然于胸。他和陈忠和之间的更替，从竞技体育的角度来说，也是自然规律。对继任者，陈忠和评价不低：“蔡斌是个不错的教练，年轻有冲劲，我支持中心决定。”

与其说是蔡斌击败了陈忠和，不如说是陈忠和主动让贤，退出竞争，因为和当初信心十足相比，到了最后，就连陈忠和自己也有些心灰意冷。“我当初说过，如果大家还继续信任我，我就继续带下去，但到最后各界对我的成绩有不同看法，既然信任不存在了，那我也就没有继续带下去的必要了。”

据内部人士透露，总局领导在是否继续聘用陈忠和的问题上，提出了质疑。对于这样的说法，陈忠和并没有正面回答：“奥运会我率队夺得了季军，虽然是完成了任务，但是各界对我产生了不同的看法和质疑，这种质疑来自我们

内部，我感觉到大家对我的信心不足了。如果要连任我需要大家的信任和支持，这对我很重要，既然这个基础已经不在了，那我不如选择放弃。”

将来 等候福建安排

走下中国女排主帅的位置，陈忠和将何去何从呢？陈忠和的回答是：“先休息休息，然后等待省里对我的安排吧，我也不清楚组织会安排我做什么。但有一点可以肯定，我不会离开排球。”

之前有传闻说陈忠和将出任福建省体育局副局长，这样的说法在福建体育局也流传了很久。对此说法，陈忠和笑笑说：“这个问题我真的不清楚，问我也不知道，还是等领导安排吧！”

值得一提的是，和陈忠和一样的奥运金牌教练，福建省还有一人，他就是国家男子举重队总教练陈文斌。目前陈文斌在福建还任马江举重基地主任，并享受处级待遇。

相信对于退下来的陈忠和，福建体育局也会给他一个适当的位置吧。

快报记者 付智勇



中国女排换帅，52岁陈忠和卸任，43岁蔡斌挂帅

帅小伙

蔡斌爱斗蛐蛐

周建安毫无疑问地连任了中国男排主帅，与之形成鲜明对比的是，蔡斌接替主帅陈忠和执掌中国女排的帅鞭。而这个上海人个性较为鲜明。



蔡斌，上海人，今年43岁。1989年进入男排国家队，1996年退役；1997年担任上海女排主教练，率队实现联赛四连冠；1999年开始兼任女排国青队主教练；2001年落选国家队主教练后，专职带领国青队培养新人；2009年当选中国女排新任主教练。

**执教上海
他实现四连冠**

对于大多数人来说，蔡斌的名字稍显陌生，八运会退役后，年仅31岁的蔡斌就接过了如日中天的上海女排主帅的帅鞭。在他的带领下，上海女排取得了联赛的四连冠。1999年蔡斌拿起中国女子青年队的教鞭，这一带就是十年。这十年间，蔡斌所带的国青队，从未跌出过前三。作为中国女排的人才库，蔡斌也为国家队培养了不少国手，从杨昊、刘亚男、张娜，再到王一梅、李娟、魏秋月……几乎所有的国手都在蔡斌手上镀过金。

**对比陈帅
他年轻有冲劲**

由于国家队的队员蔡斌都非常了解熟悉，所以他接手陈忠和留下的国家队，

自然也驾轻就熟。除了对队伍了解之外，蔡斌最大的优势在于富力强。年轻的蔡斌在接受新事物方面显然要强于陈忠和。

作为青年队主帅，蔡斌对国际排坛的形势也颇有研究，对主要竞争对手的情况也比较了解。在就职宣言中，蔡斌坦言：“我深知中国女排是一支承载国人殷切希望的队伍，接过中国女排接力棒，与其说是惊喜，不如说更多的是一份责任和挑战，但我有信心肩负起这个重担，去迎接挑战。”

对于自己的组队思想，蔡斌提出“五抓”、“四新”、“三不”、“二尊重”。“五抓”是：一抓教练员以身作则；二抓团结协作；三抓拼搏精神；四抓全面、快速、多变的打法；五抓运动员文化素养的培养。“四新”：出新人、练新招、展新姿、创新高。“三不”：不犹豫、不回避、不退缩。“二尊重”：尊重科学，尊重医学，为的是尽量延长优秀运动员的运动寿命。他表示，有信心率领中国女排续写辉煌。

**业余爱好
他最爱斗蛐蛐**

说起蔡斌，圈内人都称他“小诸葛”，身高1.8米的蔡斌是二传出身，所以无论是打球还是执教，蔡斌都善动脑筋，故得此美名。

熟悉蔡斌的人都说，他没有别的爱好，就爱玩蛐蛐。江苏男排主帅卢卫中曾和蔡斌是国家队队友，两人也曾同居一室。卢卫中说：“他就喜欢斗蛐蛐，那时候在国家队，他年龄比我大一些，一到训练结束或者周末，就拉着我去地头逮蛐蛐。”据了解蔡斌的人介绍，蔡斌在上海队当教练时，满屋子放的都是蛐蛐罐。如果你和他没有共同语言的话，聊蛐蛐，保证能让蔡斌口若悬河。 快报记者 付智勇

海思美科羊奶粉 每刻滋养你

进补新趋势 喝杯羊奶养容颜

羊奶——奶中之王，营养成分全、吸收利用高，古人云：“常饮羊奶，色如处子。”

最安全的护肤保健品

符合亚洲人体质的复合配方羊奶，含有大量维生素E及上皮细胞生长因子，增加皮肤的弹性和光泽。脂肪球体极易吸收，不会形成脂肪堆积，在摄取充足营养的同时，保持苗条身材。

最天然的肠道卫士

富含益生元伴侣，促进肠内人体有益菌繁殖，有效调节肠道功能。

每日打进赠送热线：84783697 的前50名女性，即可获得海思美科羊奶试用装一份。

本产品在南京市家乐福超市及北京华联超市各门店均有销售
全省免费送货 24小时直销热线：96060 详情请登陆 EGOU.JS.CN

HAISIMK
海思美科



直销价：195元/盒